

ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 11 číslo 20 úterý 23. května 2017 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

Taneční soutěž v Boskovicích

Více na www.zrcadlo.net



**ČTĚTE KAŽDÝ
DEN ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Nová základna záchrannářů v Rudici

RUDICE - V Rudici otevřeli novou stanici dobrovolných hasičů a Speleologické záchranné stanice Morava. Vznikla přestavbou staré stodoly.

ČTĚTE NA STRANĚ 3



Rozhovor: Už nechci žít ve zlaté kleci

BLANSKO - Poslankyně Zuzka Bebarová-Rujbrová se po více než dvacetiletém působení ve sněmovně rozhodla odejít do politického důchodu.

ČTĚTE NA STRANÁCH 8 a 9



ISSN 1802-3509

20



9 771802 350006

Foto Petr Švancara

Do garáže se dostal šikovně

BLANSKO - Šikovně si počínal dosud neznámý zloděj, který se v noci vloupal do garáže v Pražské ulici v Blansku. Dovnitř se pachatel dostal, aniž by viditelně poškodil zámek nebo dveře. „Z garáže odci-zil elektrocentrálu, ponorné kalové čerpadlo, úhlovou brusku a další věci. Podle sedmdesátiletého majitele je škoda nejméně deset tisíc korun,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. (moj)

Lesníci přišli o fotopast

KŘTINY - Zatím neznámý pachatel v minulých dnech ukradl ze stro-mu v oblasti zvané Dřínová fotopast, která patříla křtinským lesníkům. „Vůbec mu nevadilo, že přístroj byl na stromě umístěn hodně vysoko a zabezpečený silným bezpečnostním lankem. Škoda je nejméně deset tisíc korun. Hodnotu přístrojem získaných dat vyčíslit nelze,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. (moj)

Zloděj může do kasina, z auta ukradl žetony

REGION - Zajímavý lup získal zloděj, který se vloupal do Škody Octavie zaparkované u hřbitova v Boskovicích. Násilím otevřel dveře a kromě toho, že odmontoval středový informační panel, navíc ze středové příhrádky ukradl žetony do brněnského kasina.

„Škoda je více než dvacet tisíc korun. Zloděj může svůj lup ještě navýšit. To v případě, že se na něj usměje štěstí při hazardní hře,“ okomentoval případ policejním mluvčí Bohumil Malášek.

Štěstí naopak neměl zloděj v Čer-né Hoře, který poblíž tamního rybníka ukradl triadvacetiletému muži z tašky vedle stanu batohu dva svazky klíčů. Klíče od nedaleko zaparko-vaného osobního automobilu znač-ky Škoda se rozhodl použít.

„Jenže si počínal opravdu neopatrně. Po ujetí několika desítek metrů vjel na travnatou plochu, přičemž o obrubníky poškodil přední část vozidla, motor i kola,“ popsal Bohumil Malášek.

O nešikovnosti zloděje svědčí i skutečnost, že při snaze otevřít kufr auta, poškodil jeho zámek i klíče.

„Na vozidle tak způsobil škodu za nejméně padesát tisíc korun,“ doplnil Malášek. (hrr)

Největší hit mezi suvenýry z krasu? Ponožky s netopýrem

SKALNÍ MLÝN - Z Moravského krasu je možné si přivést mnoho nejrůznějších suvenýrů. Ovšem tím nejoriginálnějším jsou ponožky s netopýrem, který je symbolem této nejstarší chráněné krajinné oblasti na Moravě.

Ponožky s netopýrem vyrábí rodinná firma MiPoN ze Sloupu. Zájem turistů o ně je dlouhodobě velký.

„Netopýří ponožky mají prostě úspěch. Ani jsme netušili, že bude až takový. V prodejnicích s místními produkty se díky nim často rozléhá smích. Něco takového snad nikdo na světě nevyrábí,“ řekl Zrcadlu vedoucí Domu přírody Moravský kras, který nedávno postavila jeho správa nedaleko turistického centra a hotelu Skalní mlýn, Igor Forgáč.

„Velmi dobře se prodávají. Od zákazníků máme příznivé reakce. Je to praktické, vtipné a levné,“ uvedla Leona Bartoňová z vedení firmy Mi-PoN.

Ta vyrábí netopýří ponožky hned v několika barevných provedeních, takže si u ní vyberou zástupci všech generací.

Nápad pustit se do jejich výroby vznikl před léty náhodou. Sloupská firma má mnohaletou tradici, chtě-



Netopýří ponožky jsou k dostání i v Domě přírody. Foto M. Jelínek

la ale přijít s nějakým regionálním produktem. Protože pro kras jsou typické jeskyně, a ty jsou domovem netopýrů, vznikla zkušebně první várka netopýřích ponožek.

Netopýří ponožky jsou k dostání ve všech prodejních se suvenýry, které fungují u jeskyní v krasu. Společně s nimi lze koupit i perníčky, pálenky z krasu nebo třeba mýdla.

Cena jednoho páru se pohybuje okolo padesáti korun. „Lidé si je hodně berou i jako dárky pro své

příbuzné, když jedou někam na návštěvu. Prý to obdarované vždy rozesměje a pak se s nimi chlubit svým blízkým a známým,“ dodala s úsměvem Bartoňová

V Moravském krasu je zhruba 1100 jeskyní, v nichž podle ochráničů žije 24 z 27 druhů netopýrů, které lze v Česku najít. Podzemí jim slouží jako zimoviště. Kras je tak jednou z nejvýznamnějších přírodních lokalit ve střední Evropě, v nichž žijí netopýři. Martin Jelínek

Dělnický dům podemílá spodní voda, už narušuje jeho konstrukci

BLANSKO - Blansko chystá v tamním Dělnickém domě úpravy, které mají vyřešit problémy s vlhkostí objektu. Hladina spodních vod je vysoká a pomalu ale jistě narušuje konstrukci budovy.

Dělnický dům v Hybešově ulici slouží k pořádání kulturních a společenských akcí a sídlí v něm i soukro-

má základní umělecká škola. Situace s vlhkostí v budově je o to horší, že spodní vody tam nejsou stabilní.

„Je tam zvodnělé horninové prostředí. Hladina spodní vody je natolik vysoko, že konstrukce Dělnického domu tvoří překážku odtoku a tímto způsobem dochází k výraznému zavlhání a narušování konstrukcí,“

vyvětlil na tiskové konferenci vedoucí odboru investičního a územního rozvoje blanenské radnice Marek Štefan.

V Dělnickém domě už proběhly první průzkumy. Dalším krokem budou hydrogeologické vrty, ve kterých se na několika místech budou jimat spodní vody. Zjistí se tak vydatnost a skutečný průběh spodních vod.

„Potřebujeme ověřit, kudy skutečně voda prochází. Na základě těchto výsledků bude stanoveno finální opatření, které se bude realizovat. Představuje to taková, že voda se musí odvést na takovou úroveň, aby se dostala mimo konstrukci budovy,“ dodal Štefan. Kdy a s jakými náklady se budou úpravy provádět, tak zatím není jasné.

Problémy s vlhkostí má také budova krajské základní umělecké školy v centru. Radnice na letošní prázdniny chystá její úpravy za asi 6,5 milionu korun. Kromě odvlhčení objekt dostane nová okna a fasádu. (moj)



Dělnický dům v Blansku.

Foto Google Maps

Bývalý starosta Lipůvky Sehnal je podle okresního soudu nevinný

BLANSKO - Okresní soud v Blansku vynesl ve středu rozsudek v kauze bývalého senátora a starosty Lipůvky Vlastimila Sehna, který čelil žalobě za zneužití pravomoci úřední osoby.

Sehnal i další dva obžalovaní zprostil viny. Rozsudek ale není pravomocný, protože státní zástupce podá odvolání ke Krajskému soudu v Brně.

„Oceňuji zejména odvahu místního soudu. Jedenáct let vyšetřování, které stojí na jediném svědčkovy, sedm let soudních sporů, tak

mi vysvitlo trošku slunce. V žádné chvíli nebyl prokázán můj trestný čin,“ okomentoval rozhodnutí soudu Vlastimil Sehnal.

Obžaloba kladla Sehnalovi a dalším dvěma obžalovaným za vinu, že účelově navýšili kupní cenu části pozemku, o jehož koupi obec Lipůvka usilovala v souvislosti se zamýšlenou stavbou sportovního areálu a získali tak pro sebe neoprávněný majetkový prospěch.

Sehnal je přesvědčen, že celý případ byl proti němu uměle vykonstruován. „Pro mě byly věci ohledně

pozemku jen technickou záležitostí, a někdo je prostě využil k tomu, aby mi jedenáct let zneprjemňoval život,“ uvedl bývalý starosta Lipůvky.

Podle soudkyně Heleny Frantelové senát soudu dospěl k závěru, že se nepodařilo prokázat, že se uvedený skutek skutečně stal. Státní zástupce se proti rozhodnutí odvolá, a to v případech všech tří obžalovaných.

Celý případ se týká nákupu pozemků, na kterých stojí sportovní areál v Lipůvce. Podle obžaloby

Vlastimil Sehnal spolu s dalšími dvěma obžalovanými obci způsobil škodu tři čtvrtě milionu korun. Parcely měla nejprve získat soukromá firma, pak další osoba, a až nakonec za vyšší cenu obec.

Případem se blanenský okresní soud zabýval již čtyřikrát a pokaždé Sehnal odsoudil k podmíněnému trestu odnětí svobody. Odvolací krajský soud ale vždy rozsudek zrušil a věc vrátil. Naposledy navíc rozhodl o změně senátu, který u okresního soudu kauzu pojednává.

Radim Hruška

Ve Svitávce řádl zdrogovaný výtržník

SVITÁVKA - V rukou policie a nakonec v péči psychiatrů skončil dvaadvacetiletý muž, který ráno řádl ve Svitávce. A není divu. Pod vlivem drog si vyřizoval účty se zaparkovanými auty a také s dopravní značkou.

Poprve o sobě dal mladík vědět

brzy ráno, když rukama bušil do zaparkovaného fordu. Pak si vzal železnou tyč a zaměřil se na náklad dodávky VW. To se ale nelíbilo vůbec majiteli vozidla.

„Na napomenutí majitele reagoval agresor vulgárními nadávkami

a snahou o fyzické napadení. Stejně podrážděně reagoval i na pokyny přítomného strážníka obecní policie,“ popsal blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Výtržník pak nasedl na kolo a snažil se odjet. Než přijela policejní hlídka a

nasadila mu pouta, stačil ještě poníčit dopravní značku.

„Podezření, že muž je pod vlivem drog, potvrdil následný test. Poté putoval do policejní cely a následně do péče zdravotníků psychiatrické nemocnice,“ dodal mluvčí. **(moj)**

Dobrovolní hasiči a speleozáchranáři dostali v Rudici novou společnou stanici

RUDICE - V sobotu v Rudici slavnostně otevřeli novou Stanici Jednotky sboru dobrovolných hasičů Rudice a Speleologické záchranné stanice Morava. Vznikla přestavbou staré stodoly v areálu obecního úřadu za bezmála čtyři miliony korun.

„Sbor dobrovolných hasičů v Rudici fungoval dlouhá léta v již nevyhovujících prostorách a Speleologická záchranná služba měla malý sklad v areálu obecního úřadu Rudice. Myšlenka vybudovat společnou stanici vznikla už kolem roku 2005,“ uvedl starosta Rudice a současně náčelník Speleologické záchranné služby České speleologické společnosti Roman Šebela.

Na stavbu za 3,96 milionu korun se podařilo získat podporu Jihomoravského kraje ve výši tři miliony korun. Po vypracování projektové dokumentace a všech formalit, byla stavba zahájena v minulém roce s termínem dokončení v listopadu téhož roku.

„Postupně se zjišťovalo, že budova má špatnou statiku a místo rekonstrukce přišla na řadu vlastní nová stavba. Konečný termín byl stanoven



Otevření nové stanice v Rudici.

Foto Radim Hruška

na 28. února letošního roku, a ten se podařilo dodržet. Nová budova ctí hmotu původní kamenné stodoly s prvky moderní, funkční a ekonomické architektury, jako jsou například přiznané betonové stropy či snadno udržovatelné leštěné podlahy a podobně,“ vypočítal Roman Šebela s tím, že v případě potřeby může být budova nezávislá na vnějších zdrojích energie.

To, že spolupráce dobrovolných hasičů a speleozáchranářů je efektivní, svědčí zásahy z poslední doby.

„Během posledních dvanácti měsíců tyto týmy společně s ostatními složkami integrovaného záchranného systému zachránili na šest lidských životů při čtyřech záchranných akcích. Obec Rudice navíc skýtá ideální polohu v geogra-

fickém středu Moravského krasu,“ doplnil Šebela.

Společně s otevřením nové stanice si v sobotu v Rudici připomněli pětáctileté let fungování speleozáchranářů a slavnostně podepsali spolupráci složek. Došlo i na předání ocenění nebo prezentaci hasičů z partnerského sdružení obcí v Rakousku.

Speleologická záchranná služba České speleologické společnosti byla zřízena v roce 1982 jako dobrovolná specializovaná složka České speleologické společnosti. Jejím posláním je mimo jiné poskytnout neprodlelou a kvalifikovanou pomoc v případech extrémních podmínkách, na něž je materiálně i odborně připravena.

Působí v ní vybraní zkušení speleologové, kteří procházejí speciálním výcvikem a jsou schopni v případě potřeby poskytnout kvalifikovanou pomoc. Díky dlouholetým zkušenostem a pravidelnému nácviku velmi dobře ovládají vyproštění zraněného z těžko přístupných podzemních prostor. Speleologická záchranná služba je tvořena třiceti členy ve dvou stanicích s působností v oblastech Čechy a Morava. **(hrr)**

Rekonstrukce vodní nádrže Letovice začne až po roce 2019

LETOVICE - Plánovaná modernizace vodní nádrže Letovice nebo-li přehrady Křetínky hned tak nezačne. Práce na koruně hráze a funkčních objektech začnou až po roce 2019. Informovali o tom zástupci Povodí Moravy na setkání s občany v Letovicích.

Zástupci Povodí Moravy minulý týden v letovickém kulturním domě vysvětlovali desítkám lidí z Letovic, Lazinova, Vranové a Křetína, jak bude vypadat připravovaná modernizace hráze vodní nádrže a jak se práce dotknou výšky hladiny.

„Úpravy vodního díla představují velmi složitou a dlouho připravovanou akci. Nejvíc místní zajímal har-

monogram manipulací s hladinou vody v průběhu prací na hrázi, na kterém jsme jasně ukázali, že v žádném případě neplánujeme vypustit nádrž na dva či na tři roky,“ popsal průběh setkání generální ředitel Povodí Moravy Václav Gargulák.

Modernizace hráze původně obsahovala patnáct různých variant, ze kterých vodohospodáři vycházeli. Studie Vysokého učení technického v Brně pak z předložených variant doporučila takovou, která umožní zachování co nejvyšší možné hladiny v každé části modernizace hráze.

„Obyvatelé obcí se v rámci diskuse zajímali také o opatření, kte-

rá může státní podnik při snížení hladiny provést. Zástupci Povodí Moravy pak potvrdili, že činí aktivní kroky k tomu, aby mohli odtěžit sedimenty v nádrži, vyčistit břehy při snížení hladiny a ochránit ryby a další živočichy žijící v nádrži. O jednotlivých krocích navíc pravidelně jedná se starosty okolních obcí,“ uvedl mluvčí Povodí Moravy Petr Chmelař.

Samotná modernizace přehrady se má dotýkat celkové koruny hráze a funkčních objektů jako bezpečnostního přelivu, spadiště, skluzu a vývaru. Současně bude probíhat oprava návodního líce, kterou bez snížení hladiny nelze provést.

„Práce na letovické nádrži budou moci začít až po rekonstrukci vodního díla Boskovic z důvodu možnosti nadlepšování průtoků ve Svitavě z této nádrže. K rekonstrukci nádrže Letovice dojde až po roce 2019. Přesný termín bude známý až po získání stavebního povolení, přidělení dotace a vyřízení série dalších administrativních úkonů,“ doplnil Chmelař.

Rekonstrukce přehrady Křetínky se plánuje především z důvodu požadavků na splnění nejvyšších bezpečnostních standardů pro vodní díla, které jsou dané Ministerstvem zemědělství ČR.

Radim Hruška



Na vzniku nové stálé expozice Moravského zemského muzea v Brně se podílela také rájecká firma P+P Haly. Její pracovníci v podkroví historického objektu na Zelném trhu vybudovali speciální ocelovou konstrukci. Na ní je připevněno legendární letadlo Čmelák. Novou expozici s názvem Středoevropská křižovatka: Morava ve 20. století muzeum otevře letos v září. **Foto archiv firmy**



Na silnici nedaleko Rozseče nad Kunštátem ve čtvrtek ráno havarovalo osobní auto. Stříbrný peugeot skončil převrácený na boku. Karambol se obešel bez zranění. Nehoda se stala po půl šesté ráno. Na místě zasahovali hasiči, kteří uklidili uniklé provozní kapaliny z auta a provedli protipožární opatření.

Foto HZS JmK



Redakce Zrcadla se námětově a produkčně podílela na vzniku dvou dílů úspěšného pořadu České televize Toulavá kamera. Ty se natáčely minulý týden na několika místech Kunštátska a Letovicka. Fotoreportáž z natáčení bude na stránkách www.zrcadlo.net a na facebooku. Oba díly budou vysílány v nedělním termínu v měsíci červnu. **Foto Jaroslav Oldřich**

V Žernovníku odstartoval 15. ročník velké ceny v požárním útoku

ŽERNOVNÍK - První soutěží odstartoval v neděli 21. května jubilejní 15. ročník hasičské ligy okresu Blansko známý pod názvem Velká cena Blanenska v požárním útoku. Tradičními pořadateli prvního kola tohoto seriálu soutěží byly hasiči a hasičky ze Žernovníku u Černé Hory a sportovní kláně uspořádali rovněž tradičně ve velkém volnočasovém areálu za obcí. Běhalo se na trávě, po velmi mírně se svažující trati, což bylo zárukou kvalitních výkonů a dobrých časů.

Do soutěže se na Žernovníku přihlásilo 35 mužských a 16 ženských týmů, z nichž nejprve startovaly ty mužské. Zvítězil Prchalov z okresu Nový Jičín - družstvo, které současně získalo prvenství v největší dojezdové vzdálenosti. Srazit oba terče se týmu podařilo v čase 16,42 s,



tento čas mimo jiné znamenal i nový traťový rekord na dráze v Žernovníku. Druhé místo obsadil Míchov

z Blanenska s časem 16,82 s a třetí skončila Obora rovněž z Blanenska za čas 17,09 s.

V ženské kategorii byly k vidění neméně zajímavé výkony, ve kterých rozhodovala každá setina sekundy, důkazem čehož je časová shoda hned tří družstev, kterým se podařilo časoměru zastavit na hodnotě 17,81 s.

Všechny tyto tři týmy - Černovice, Němčice a Černá Hora - obsadily v závodě celkové třetí místo. Druhou příčku vybojovala děvčata z Malé Lhoty za čas 17,20 s a zvítězil Seneťárov s časem 17,12 s.

Druhé kolo Velké ceny Blanenska v požárním útoku je naplánováno na neděli 28. května, začátek v 11 hodin, pořadatelství se ujali hasiči z Jablůňan.

Více na webových stránkách www.vc-blanenska.com.

Broňa Zhořová
Foto Pavel Kuchař



Letošní muzejní noc v Muzeu Blanenska se nesla v duchu filmů a filmových hrdinů. Na zámku bylo možno potkat například Sherlocka Holmese nebo Marylin Monroe a zněla filmová hudba. Foto Marie Hasoňová



Návštěvníky, kteří zavítli v sobotu do Muzea regionu Boskovicka, čekal nevěšdní program. Kulturní odpoledne, které ukončila až desátá hodina večerní, nabídlo prohlídku všech objektů muzea doplněnou o odborný výklad k expozicím, ukázkou řemesel, hry a další doprovodné aktivity.

Foto Muzeum regionu Boskovicka

EWA FARNA

Host: MIRAI

14. 7. 2017

v 19.30

LETNÍ KINO BOSKOVICE

Ustupné: 390 Kč v předprodeji / 490 Kč na místě
Předprodej v Městském informačním středisku Boskovice, Masarykovo nám. 1, tel. 516 46 86 77,
nebo on-line na www.kulturaboskovice.cz

Nová publikace popisuje rozkvět i zánik blanenské továrny Adast

BLANSKO - Blansko vydalo publikaci, která mapuje historii části průmyslové výroby ve městě. Kniha, kterou sepsal Miroslav Buchta, se jmenuje *Vzpomínky na minulost aneb Od Ježků po ADAST*. Její část se před časem objevila i na stránkách Zrcadla.

Křest nové publikace s autogramiádou autora se odehrál ve středu na blanenském zámku. Tam je teď aktuálně k vidění výstava, která se věnuje historii a působení rodu Ježků v Blansku.

„K napsání knihy mne vedly dva okamžiky. Když jsem se poprvé setkal s Blanskem a pak setkání s kamarádem, který mne upozornil na to, že se blíží kulaté výročí naší bývalé fabriky,“ uvedl autor publikace Miroslav Buchta.

Na stránkách knihy se věnuje výrobnímu areálu v dnešní Svitavské ulici. Od firmy K. & R. Ježek až po pod-

nik Adast a jeho neslavný zánik na přelomu tohoto století. Texty, ve kterých nechybí i autorovy osobní vzpomínky, doplňuje množství unikátních obrazových materiálů.

S částí knihy se mohli čtenáři Zrcadla seznámit již minulý rok na jaře. Texty Miroslava Buchty vyšly s podobným názvem, jaký má publikace, na pokračování ve čtyřech dílech.

Kniha je k dostání v Blanenské informační kanceláři Blanka a na pokladně Muzea Blanenska. Město ji vydalo jako v pořadí třetí kus v historické edici ZDiK (Zajímavosti dějin krasu). „Prvním jejím počinem byla knížka Hradý, hrádky a tvrže na Blansku, druhým pak sborník prací o Karolině Meineke. Do konce roku 2017 by měl spatřit světlo světa ještě díl čtvrtý, věnovaný sportovní legendě Ludvíku Daňkovi,“ podotkl Jiří Kučera z blanenské radnice.

Michal Záboj



Autor knihy Miroslav Buchta na autogramiádě.

Foto Michal Záboj

V továrním areálu jsem se poprvé objevil jako brigádník, říká autor knihy o Adastu

BLANSKO - Autorem knihy *Vzpomínky na minulost aneb Od Ježků po ADAST* je vysokoškolský pedagog a bývalý zaměstnanec podniku doc. Ing. Miroslav Buchta, CSc.. V rozhovoru pro Zrcadlo uvedl podrobnosti o vzniku publikace i o svém vztahu k Adastu.

Jaký je Váš vztah k továrnímu areálu bývalého Adastu v Blansku?

V továrním areálu jsem se poprvé objevil jako brigádník v montáži o prázdninách v roce 1964, kdy už jsem věděl, že do Adastu nastoupím následující rok na umístěnku. Líbilo se mi tam zejména jako zaměstnanci v letech 1965 až 1980. Působil jsem ve třech různých objektech a měl

jsem to štěstí, že šest roků jsem „seděl“ v prvním patře „hradu“ v bezprostřední blízkosti ředitelny. Areál v té době působil příjemně. Když jsem jej loni v prosinci procházel, nevypadal vábně, budovy šedivé, lehce oprýskané, lidé schovaní v dílnách, zato značná frekvence aut. Nejvíce mne zaujala roztržitost firem a obsazení „hradu“. Nikdy bych si nemyslel, co v místech, kde jsem pracoval, najdu.

Co Vás přimělo k tomu, že jste knihu sepsal?

Setkání s bývalým spoluzaměstnancem panem Františkem Novákem ze Šošůvky, který připomenul blížící se 170. výročí založení závodu a sdělil, že má řadu dokumentů o továrně. Navrhl mně, že bych mohl něco napsat, což jsem slíbil a po celou dobu jsme byli v úzkém kontaktu. První prostor jsem dostal v týdeníku Zrcadlo Blanenska Boskovička už v prvním kvartále minulého roku.

Bylo obtížné shánět pro publikaci materiály? Z čeho jste čerpal?

Především jsem čerpal z dokumentů, které jsem si odnesl při odchodu z továrny, osobních vzpomínek a z dokumentů, které vlastní pan Novák. Historická část éry Ježků je zpracována podle doktora Bránského z Boskovic a blanenských občanů pánů Hlaváče a Šrámka. Některé informace jsem získal v Moravském zemském archivu v Brně o AS Adamov a ZVS Brno. Škoda, že byl zničen tovární archiv Adastu při povodni v roce 1997 a po ukončení existence firmy se do Brna nic nedostalo, což znemožnilo popsat situaci po roce 1989.

Podařilo se Vám do knihy nakonec dostat vše, co jste chtěl?

To se podaří málokdy, takže to platí i pro tuto knihu. Zejména pro zmíněnou absenci archiválií, které by mohly být podkladem pro zpracování období od roku 1981 do konce firmy Maxima Cutters, následníka Adastu. Osobně mne nejvíce mrzí nezjistitelné údaje o počtu vyrobených řezaček papíru ve zmíněném čase.

Jaký máte pocit z toho, že kdysi prosperující továrna Adast nakonec zanikla?

Je to nostalgická vzpomínka na dobu strávenou v Adastu, která mně dala mnoho pro další kariéru a smutek z postupného konce. Zánik měl zřejmě řadu příčin, o kterých se píše v knize.

Publikace není Vaším prvním ani posledním, řekněme, literárním počinem. Co Vás na psaní baví? A na co se mohou z Vašeho pera ještě čtenáři těšit?

Když jsem působil na vysokých školách, tak jsem musel psát učebnice, skripta, přispívat do odborných knih a psát články do časopisů a na konferenci. Jako koníček jsem sepsal útlou publikaci nazvanou *Management ve výročních, příslovích a rčeních*, která má tři vydání. Byla určena pro spolupracovníky, kamarády a známé. V důchodu jsem pak mohl zpracovat dnes křtěnou knihu. V letošním roce bude rodná obec Vilémovice slavit 750 let od první písemné zmínky o ní a já bych chtěl zpracovat vzpomínku na život v obci v polovině minulého století.

(moj), foto Michal Záboj



Výměnný pobyt v Bavorsku

JEDOVNICE - Rok se sešel s rokem a tak 4. 5. 2017 vyrazili žáci 6. a 7. tříd ZŠ Jedovnice do partnerského městečka Aschheim v Německu. Cesta vedla přes Rakousko, byla dlouhá, ale bezproblémová. Po přivítání se většina žáků vydala do partnerských rodin. Zde už se museli spolehnout na své komunikační a jazykové schopnosti.

Měli možnost vyzkoušet němčinu a angličtinu v praxi. Vše zvládli, nadšeně vyprávěli o hostitelských rodinách, jejich nových kamarádech a domácích mazlíčcích. Klobouk dolů před dětmi, i mnozí dospělí by měli obavy z tohoto kroku do neznáma!!

V Německu měly děti připraven bohatý program. Navštívily místní základní školu, kde předvedly předem připravený kulturní program. Secvčily několik českých, ale také německých písní. Velké díky patří individuálním vystoupením, které sklidily velký úspěch. Bylo to kytařové vystoupení, hra na saxofon, solový zpěv a lidový tanec.



Při pohybových německých písních se dětem podařilo roztančovat celý sál. Zaslouženou odměnou byla pro děti odpolední návštěva aquaparku Therme Erding, kde se nachází 26 skluzavek, 26 saun a

termální vnitřní i venkovní bazény. Děti celé tři hodiny doslova neslezly ze skluzavek a při menším počtu návštěvníků se dosyta vybláznily. Po chutném večerním grilování měly ještě dost sil naučit německé

děti některé venkovní společenské hry.

V sobotu byl pro všechny uspořádán celodenní výlet do zábavného parku Skyline. Park zaujme pestrou nabídkou atrakcí, každý rok přibývá několik novinek. Některé vás převrátí vzhůru nohama, jiné vás vyděsí, další katapultují do nebe či osvěží projíždkou po vodě. Když se k tomu přidá krásné počasí, zažijete nezapomenutelné chvíle a 8 hodin strávených v parku uteče jako voda!!

Plní dojmů, zážitků a zkušeností z nových setkání i míst se pak v neděli vrátili děti po více než 1500 km domů. Doma je doma, ale na tento výlet dlouho nikdo nezapomene.

Děkujeme tímto německé partnerské obci Aschheim a Fondu Česko-německé budoucnosti za finanční podporu celé akce. V červnu se již budeme těšit na naše německé kamarády, kteří na oplátku navštíví Jedovnice.

Mgr. Hana Slaninová

KONKURZ

Starostka obce Valchov ve smyslu § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění vyhláší konkurzní řízení na pracovní místo

ředitelka/ředitel mateřské školy

Místo výkonu práce: Mateřská škola Valchov, okres Blansko, příspěvková organizace, Valchov 113, 680 01 pošta Boskovice

Příhlaška uchazeče/ky musí obsahovat:

- jméno, příjmení, titul uchazeče
- datum a místo narození uchazeče
- státní příslušnost uchazeče
- místo trvalého pobytu uchazeče
- datum a podpis uchazeče

Požadované předpoklady dle § 3 a 5 zákona o pedagogických pracovnících č. 563/2004 Sb., které je nutné doložit k přihlášce uchazeče/ky:

- úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání/maturitní vysvědčení)
- doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe včetně pracovního zařazení (pracovní smlouvy, potvrzení zaměstnavatelů)
- strukturovaný profesní životopis
- písemnou koncepci rozvoje školy v rozsahu max. 5 normostran
- výpis z evidence rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců)
- originál, příp. ověřená kopie lékařského potvrzení o způsobilosti k výkonu pracovního místa ředitelky/le (ne starší 3 měsíců)

Termín případného nástupu: 1. 9. 2017

Obálku označte slovy: „KONKURZ – NEOTVÍRÁT“

Písemné přihlášky musí být doručeny **do pátku 2. 6. 2017, do 12.00 hodin**

na adresu: Obecní úřad Valchov, Valchov 97, 680 01 Boskovice

Ve Valchově 11. 5. 2017



Ing. Jindřiška Brožová, starostka obce

MEZINÁRODNÍ BENEFIČNÍ FESTIVAL V JESKYNÍCH

CAVE BEAT

6. ROČNÍK

27. 5. 2017 v 17 HOD.

VÄRTTINÄ

(VÄRTTINA.COM) (FINSKO)

JESKYNĚ VÝPUSTEK

(U KRŤIN V MORAVSKÉM KRASU)

LEGENDÁRNÍ FINSKÁ KAPELA VÄRTTINÄ, KTERÁ PATŘÍ 33 LET K PŘEDNÍM SVĚTOVÝM WORLD MUSIC KAPELÁM, VYSTOUPÍ V PROPOJENÍ S UNIKÁTNÍM PŘÍRODNÍM CHRÁMEM JESKYNĚ. JEJÍ HUDEBNÍ KÖRENY VYCHÁZÍ Z PŮVODNÍ KARELSKÉ A UGROFINSKÉ HUDBY.

PŘEDKAPELA:

FČELICKY

FINSKÉ, ŠVÉDSKÉ A NORSKÉ PÍSNĚ V PŮVODNÍCH JAZYCÍCH

CENA V PŘEDPRODEJI: PLNĚ 490 Kč / ZLEVNĚNĚ 390 Kč CENA NA MÍSTĚ: PLNĚ 590 Kč / ZLEVNĚNĚ 490 Kč

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA WWW.CAVE-BEAT.ORG (SEKCE PŘEDPRODEJ) NEBO NA POKLADNĚ JESKYNĚ. GPS: 49° 17' 27.6" N; 16° 43' 27.1" E
TEPLÉ OBLEČENÍ S SEBOU! PRO OSOBY SE ZDRAVOVNÍM OMEZENÍM K ZAPŮČINĚNÍ ŽIDLE. V PŘÍPADĚ POTŘEBY LZE POUŽÍT VLASTNÍ. SLEVA PLATÍ PRO MLÁDEŽ 15-18 LET, DRŽITELĚ PRŮKAZŮ ZTP A ZTP/P A SENIORY. DĚTI A MLÁDEŽ OD 0-15 LET (VČETNĚ) MAJÍ VSTUP ZDARMA (POUŽE VŠAK ZA DOPŘEDOVU ALESPON JEDNOHO Z RODIČŮ ČI OPATROVNÍKŮ)

www.cave-beat.org

Zuzka Bebarová-Rujbrová (KSČM) dvaceti letech končí. Už nechci žít v

BLANSKO - Poslankyně Zuzka Bebarová-Rujbrová (KSČM) je doslova matadorem českého parlamentu. Po svém více než dvacetiletém působení v dolní komoře Parlamentu ČR se rozhodla pro odchod do politického důchodu. Při podzimních volbách na kandidátce jihomoravské KSČM tedy již nebude. V šestašedesáti letech se rozhodla, že své místo přenechá mladším. V posledních dvou sněmovních volbách ale měla v kraji za KSČM nejvyšší počet preferenčních hlasů. Přízeň veřejnosti si bezesporu získala i jako zkušený právník, který si od politických přestřelků zákonodárců udržoval odstup. V rozhovoru pro Zrcadlo prozradila, co ji ke změně přimělo, jak bude na Sněmovnu vzpomínat a také to, na co se těší do budoucna.

Co vás přivedlo k rozhodnutí po tak dlouhé době ukončit svoji politickou kariéru a s jakými pocity odcházíte z letů práce z Poslanecké sněmovny?

Zjednodušeně řečeno: podívala jsem se do občanky. Jsem v politice opravdu dlouho, v Poslanecké sněmovně od roku 1996 a dříve i v komunální politice. Uteklo to ale rychle. Neustále se děje něco důležitého, čemu musíte dát přednost před osobním životem - volby,



Z poslaneckého života

zeli jsme se i jen tak, abychom si popovídali nebo zazpívali, a to i s poslanci jiných stran. V té době ještě plně neplatily politické škatulky,

vém volebním období byly přijaty dva: pyšná jsem zejména na velkou novelu zákona o rodině, která mimo jiné zavedla možnost střídavé péče o děti.

Co se vám naopak nepodařilo prosadit? Je politika skutečně umění kompromisu a prozazuje se takový kompromis těžko? Nebyla byste úspěšnější se svými zákonodárnými návrhy v jiných barvách, než v barvách KSČM?

Za dobu mého působení ve Sněmovně bylo přijato 19 návrhů zákonů, na kterých jsem se podílela. Těch odmítnutých bylo výrazně více. Velmi často se tak stalo pro moji stranickou příslušnost. Naštěstí se pak stávalo, že téma převzala vláda nebo vládní poslanci a pod jejími hlavičkami zákon prošel.

Ale Sněmovna není jen o zákonech. Po tři volební období jsem vedla její petiční výbor. Lidé se naučili vyvíjet formou petic tlak na politickou reprezentaci a dnes je petice běžným nástrojem užitečného lobbingu. Věnovala jsem se i vězeňství a jsem ráda, že konečně si i ministerstvo spravedlnosti začíná uvědomovat, že izolace nestačí a odsouzené je třeba zaměstnávat a převychovávat. Aktivně jsem působila v podvýboru pro myslivost, rybářství, včelařství a zahrádkářství. Vedla jsem léta parlamentní skupinu přátel Běloruska a Mongolska, dokonce jsem zde obdržela vysoké státní vyznamenání. Jsem členkou české delegace v OBSE, kde razíme trochu odlišný pohled na migraci, než Brusel. A mohla bych pokračovat.

Jak vnímáte současnou politickou situaci?

V naší zemi se ztrácí politická kultura a bohužel k tomu přispívají i nejvyšší političtí představitelé. Je před volbami a v souboji o mediální prostor se užívají i rány pod pás. To, co je teď prezentováno jako krize, je ve skutečnosti počátek předvolebního boje, který bude letos mimořádně tvrdý. Ale stát a jeho instituce fun-

gují, po letech dařit lépe, a více nebo B

Co byste sledování určitého politického režimu považovali za tvrdou formu politiky?

Nenechte občane, kdo te se ani ko Porovnejte, choval. Por se těch, kte proč se tak

Jak se změnily vaše názory na vládní úřady v 90. letech?

lečenských kizování, st stárnoucí čl kávalo, že v litického sp její návrhy úrovni se po vzájemné po usnesení ne jetí šlo spíš základna KS ší z politick že máme as počtu členů šim program s ním dokáž

Působila jste v té době v oblasti rozvoje Bl



S kamarádkou Miladou a pejsky po návratu z lesa

hlasování o důvěře vládě, mimořádné schůze, krize... Žijete ve zlaté kleci. Máte velký plat, jezdíte do zahraničí, stýkáte se zajímavými osobnostmi, ale na druhé straně se vám rozpadá manželství, děti vychováváte po telefonu, nemáte čas na přátele a koníčky. Pak vás místo na svatby začnou zvát na pohřby a vy si uvědomíte, že pokud chcete ještě pár let normálně žít, je nejvyšší čas začít.

Jak vzpomínáte na své začátky ve Sněmovně? Jaká byla tehdy atmosféra a jaká je dnes?

Devadesátá léta byla velmi hektická. Projednávalo se mnoho tzv. transformačních zákonů, často jsme zasedali do noci a pak často do rána diskutovali o tom, co je třeba změnit. Ale schá-

ve Sněmovně byla řada osobností, které prosazovaly svůj názor i proti svým kolegům, skvělé rétorické souboje byla radost poslouchat. To bohužel vymizelo. Dnes poslanecké kluby hlasují jednotně podle svých garantů, projevy se převážně čtou a zajímají jen zasloučené.

Co se vám povedlo? Na prosazení kterých zákonů a změn jste pyšná?

Šla jsem do Sněmovny jako zkušený právník, který ví, které zákony chce změnit. Velmi brzy jsem zjistila, že důležitější než znalost legislativního prostředí, je politická příslušnost předkladatele. Již prvé léto jsem se zavřela na chalupě s přítelkyní z brněnské právnické fakulty a připravovaly jsme návrhy zákonů. V pr-

v Parlamentu po ze zlaté kleci, říká

ch ekonomické krize se nám začíná
bylo by tomu tak i bez Andreje Ba-
ohuslava Sobotky.

vzkázala lidem, kteří mají při
ění na současně politické scéně
t deziluze, jakési marnosti, pro-
unavení z klíčků a nekonstruk-
y komunikace mezi vrcholnými

se znechutit! Jste to skutečně vy,
o v této zemi rozhoduje. A nenech-
upit, ať již růžemi nebo koblihami.
co kdo sliboval, a jak se následně
ovnávejte programy stran a ptejte
ří je již měli možnost realizovat,
dosud nestalo.

měníla KSČM za dobu vašeho pů-
němovně a jaké má podle vašeho
nce v budoucnu? Blíží se čas, kdy
umínského usnesení a ČSSD začne i
rovni spolupracovat s KSČM?

ch byla KSČM „viníkem“ všech spo-
problémů, její členové byli ostrara-
rana se opírala především o svoji
enskou základnu a obecně se oče-
ymře. Dnes je trvalou součástí po-
ektra, nejsilnější opoziční stranou,
jsou brány vážně, na komunální
odílí na moci, a když jde o dohody o
odpoře návrhů, žádné Bohumínské
platí. Ostatně už v době svého pří-
e o strašák na členy ČSSD. Členská
KSČM se zmenšila, ale stále je největ-
ých stran. Výsledky voleb ukazují,
i 10 x větší podporu, než odpovídá
. Většina lidí, kteří se seznámí s na-
mem (a my jej dodržujeme!), tak se
že ztotožnit.

jsi i v komunální politice. Není
do ní vrátit? Jak vlastně hodnotí-
anska za uplynulá léta?

Jestliže zavírám dveře za politikou, týká se
to i politiky komunální. Dlouhá doba pobytu
v Praze se projevila i v tom, že potřeby regionu
vnímám sice s nadhledem, ale ne do podrob-
ností. Je čas, aby židle v Parlamentu i zastupi-
telstvech obsadili mladší. O jejich potřebách se
bude v příštích letech rozhodovat.

**Jste advokátka a chtěla byste se nyní opět
vrátit k právu. Jakou formou?**

Nevím, proč mi vnucujete, že bych měla ješ-
tě pracovat. Mám důchodový věk a i advokacii
jsem pověšila na hřebík. Ale ano, právo by mi
asi chybělo, léta jsem soudila, pak se věnovala
advokacii a nakonec legislativě. Budu nadále
činná v odborném legislativním zázemí KSČM.
Těším se, že se vrátím i k soudcovské práci jako
přísedící Okresního soudu Blansko.

**Čemu se budete věnovat po odchodu do
politického důchodu? Lze vůbec odejít do
politického důchodu a odřezat se od světa
politiky, prostě ji přestat sledovat a jen se
věnovat rodině, psovi, dětem, vnoučatům?**

Vnoučata, pes, zahrádka, myslivost, na to se
těším. Křížovky neluštím a štrikovat neumím, ra-
ději si něco přečtu. Možná i na politickou debatu
se v televizi podívám. Ale budu se snažit do toho
nezasahovat jinak než hlasováním ve volbách.

**Čtenáři si vás ztotožňují s Blanskem a
Blanenskem. Teď trošku z jiného soudku
- Vaše oblíbená místa na Blanensku. Která
Vám přirostla k srdci? Váš tip na výlet...**

Blanensko a Boskovicko má spoustu krás-
ných míst a těch, která jsem nenavštívila, ne-
bude mnoho. Těším se, že si to znovu objednu a
obejdu. Třeba s houbařským košíkem.

Vaše motto, vzkaz čtenářům - voličům.

„Není to věk, co způsobuje stárnutí, ale ztrá-
ta ideálů“ - Karolina Světlá

Děkujeme za rozhovor.

Martin Jelínek

Foto archiv Zuzky Bebarové-Rujbrové



Křtiny štěňat

BIGY FEST

...festival, který spojuje...
Letovice

17. 6. od 15 hod / zámek Letovice

VSTUPNÉ: 200 Kč, DĚTI DO 12 LET ZDARMA • V PŘEDPRODEJÍ: 150 Kč
PŘEDPRODEJ: TIC LETOVICE, MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO BOSKOVICE

moderuje
ESTER
JANEČKOVÁ



Účinkují:

LENKA DUSILOVÁ • KATARZIA

THE HIGH CORPORATION • BERT & FRIENDS • BULK • ROMANIKA • JAY DELVER • PETR, VERONICA A SANTIAGO VÍTOVI
FRANTIŠEK A VĚRA KROŠČENOVÍ • PALETA BAND • DUO DEVILS

DJ stage:

DJ ÁMA BASS SHERIFF • DJ FLOWER • DIGITAL TERRORISTS • DJ KAREL SUCHNA A JAN KLEGER • MC LOUIS DE FUMÉS AKA MC KYRA

STŘIHNI SI BIGYFEST! – KREATIVNÍ KADERNICTVÍ PŘÍMO NA FESTIVALU

FILMOVÁ PROJEKCE "PŘEDSUDKY OČIMA DĚTÍ" V ANIMOVANÝCH SNÍMKÁCH DĚTÍ VE VĚKU DO 15 LET (METACULTURE, Z. S.)

Doprovodný program: KERAMICKÁ DÍLNA MASARYKOVY STŘEDNÍ ŠKOLY LETOVICE • PREZENTACE LOVECKÉHO PSA • A DALŠÍ...

Výdělek festivalu bude použit na ztitulnění interiéru nemocnice NMB Letovice.

www.bigyfestletovice.cz

f Bigy Fest 2017



Kontakt na inzerci:

tel.: 774 408 399

e-mail: inzerce@zrcadlo.net

Podrobné informace na www.zrcadlo.net

Petr Švancara

FOTOGRAFICKÉ SLUŽBY

tel.: 776 261 869

e-mail: info@fotosvancara.cz



reportážní, portrétní, produktová a svatební fotografie

www.fotosvancara.cz

kalendář akcí

úterý 23. května

AKCE

Boskovice – Kino Panorama v 19 hod.: Petr Šesták: Kočovní alergie, autorské čtení a cestovatelská diashow.

Ostrov u Macochy – Knihovna v 16 hod.: Klára Smolíková, beseda se současnou spisovatelkou pro děti spojená s workshopem.

Rájec-Jestřebí – Zahrádka knihovny v 18 hod.: Večerníčky na zahrádce.

KINA

Blansko ve 20 hod. Cuky Luky Film.

středa 24. května

AKCE

Adamov – Společenská místnost DPS Adamov v 9 hod.: Květnové „TATO BY SE VÁM MOHLA LÍBIT...“

Blansko – ZUŠ Zámek 3 v 18 hod.: Absolventský koncert žáků ZUŠ.

Rájec-Jestřebí – Zahrádka knihovny v 18 hod.: Večerníčky na zahrádce.

KINA

Blansko ve 20 hod. Cuky Luky Film.

Boskovice v 19.30 hod. Lady Macbeth.

čtvrtek 25. května

AKCE

Blansko – Náměstí Republiky v 9 hod.: Farmářské trhy.

Blansko – Čajovna Ulita v 17 hod.: EduPoint : Jak nadchnout žáky fyzikou.

Blansko – Dělnický dům v 18 hod.: Absolventské vystoupení tanečního oboru.

Boskovice – Obecní židovský dům v 17 hod.: Židovské památky v Brně, přednáška.

Rájec-Jestřebí – Zahrádka knihovny v 18 hod.: Večerníčky na zahrádce.

KINA

Blansko ve 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (s titulky)

Boskovice v 17 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta.

Boskovice ve 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (s titulky)

Doubravice v 18 hod. I dva jsou rodina.

pátek 26. května

AKCE

Blansko – Rekreační oblast Palava v 9.15 hod.: Soutěž lodních modelářů.

Blansko – Dělnický dům v 17 hod.: Poštácká pohádka.

Blansko – Nádvoří zámku ve 20.30 hod.: Romeo a Julie, divadelní představení.

Boskovice – Kino Panorama ve 20 hod.: Lísky Boskovice vs. Meandry Brno, Impro zápas.

Letovice – Zámek v 9 hod.: Ústřední kolo soutěžní přehlídky dechových orchestrů.

Lhota Rapotina – Knihovna v 17 hod.: Noc s Andersenem.

Ostrov u Macochy – Areál kulturního domu v 18 hod.: Koncert Pavla Cally.

Rájec-Jestřebí – Zahrádka knihovny v 18 hod.: Večerníčky na zahrádce.

KINA

Blansko ve 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta.

Boskovice v 17 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta.

Olešnice ve 20 hod. Masaryk.

Šebetov v 19.30 hod. Zpívej.

Velké Opatovice v 19.30 hod. Všechno nebo nic.

sobota 27. května

AKCE

Blansko – Rekreační oblast Palava v 9.15 hod.: Soutěž lodních modelářů.

Blansko – Zámecký park ve 13 hod.: Dětský den.

Boskovice – Zámek v 16 hod.: Boskovické zpěvobraní, nesoutěžní přehlídka pěveckých sborů.

Boskovice – Sokolovna v 16.30 hod.: Cesta k cíli, taneční show.

Brtov-Jeneč – Rybník v 6.45 hod.: Rybářské závody pro děti.

Křetín – Přehradní rybník v 6 hod.: Rybářské závody.

Kunštát – Výletišťe vedle kulturního domu ve 14 hod.: Zábavné odpoledne s pohádkou.

Letovice – Zámek v 9 hod.: Ústřední kolo soutěžní přehlídky dechových orchestrů.

Moravský kras – 17. Setkání ve střední části Moravského krasu – Slované na huti. **Program: Adamov, kostel sv. Barbory** - prohlídka kostela a Světelského oltáře v 10:00, 14:00 a 15:00 hod., **Stará hut'** - prohlídka expozice železářství, tavba železa v replice velkomoravské pece, ukázkové pálení milíře, ukázky řemesel, **Švýcárna** - stylová hospůdka otevřená od 10:00 do 17:00 hod., prohlídka areálu EVC Švýcárna v 11:00, 13:00 a 15:00 hod., hra a ekohry pro děti, mládež a dospělé, **Stará Drátenická** - prohlídka veřejnosti nepřístupné jeskyně, **Výpustek** - pro účastníky setkání vstup se slevou 50 % (poukaz na slevu na Staré huti a v jeskyni Stará Drátenická), **Arboretum Křtiny** - den otevřených dveří od 9:00 do 17:00 hod.

Moravský kras – Jeskyně Výpustek v 17 hod.: Cave Beat 2017 – Värttinä.

Olešnice – Zahrada kulturního domu v 15 hod.: Velké gulášové odpoledne.

Šebrov – Zahradnictví U Kopřivů v 8 až 18 hod.: Bylinkový víkend v Šebrově.

KINA

Blansko v 17.30 a 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta.

Boskovice v 17 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta.

Boskovice ve 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (3D)

neděle 28. května

AKCE

Benešov – Sokolovna v 18 hod.: Mimozešťan, divadelní představení v podání Dramatického kroužku ZŠ a MŠ Benešov.

Blansko – Rekreační oblast Palava v 9.15 hod.: Soutěž lodních modelářů.

Boskovice – Arboretum Šmelcovna ve 14 hod.: Dětský den v arboretu.

Boskovice – Výletišťe na Mazurii ve 14 hod.: Kácení máje a Dětský den.

Horní Lhota – Hřiště v 15 hod.: Dětský den.

Olešnice – Ski areál ve 14 hod.: Oslava Dne dětí.

Světlá – Hřiště ve 13 hod.: Kácení máje.

Zajímavosti jižní Moravy

LETOVICE - Zajímavosti jižní Moravy poznávali členové Nového sdružení zdravotně postižených Letovice na druhém letošním zájezdu za zdravím za podpory JMK koncem letošního dubna. Místem k poznávání jižní Moravy jsme vybrali Znojmo a jeho okolí.

Znojmo je druhým největším městem Jihomoravského kraje.

Naše putování začalo v obci Slup. Zde jsme navštívili opravdovou zajímavost. Jde o unikátní technickou památku, která je v současné době ve správě Technického muzea v Brně. Jedná se o bývalý panský vodní mlýn, ve kterém bylo až pět mlýnských kol na spodní vodu. Byl postaven v šestnáctém století a zároveň byl největším mlýnem svého druhu na Moravě. V mlýnici jsou k vidění zajímavé mlýnské stolice. V současné době je mlýn chráněn jako národní kulturní památka. Zajímavá a poučná byla exkurze zemědělského muzea v nedalekých Oleksovičkách, kde jsme poznávali život na venkově v 19. století. Muzeum je rozděleno na dvě části. Je zaměřené na zemědělské

Šebrov – Zahradnictví U Kopřivů v 8 až 18 hod.: Bylinkový víkend v Šebrově.

Velké Opatovice – Kostel sv. Jiří ve 13.30 hod.: Cyklovýlet do Horního Smržova, Deštné a okolí.

Velké Opatovice – Vestibul kina v 15 hod.: Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ Velké Opatovice, vernisáž.

KINA

Blansko v 15 hod. Mimi šéf.

Blansko v 17.30 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (3D)

Blansko ve 20 hod. Lady Macbeth.

Boskovice v 15 hod. Bijásek: Příběhy cvrčka a štěňátka.

Boskovice v 17 a 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (3D)

pondělí 29. května

AKCE

Blansko – Katolický dům v 18.30 hod.: V čem měl svatý Vojtěch prsty aneb Zvířata v legendách, přednáška.

Černá Hora – Sál záměčku v 17 hod.: Scénické čtení: Na první pohled.

KINA

Blansko v 17.30 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (3D)

Blansko ve 20 hod. Lady Macbeth.

Boskovice v 19.30 hod. Rande naslepo.



stroje, náradí a pomůcky. Druhou část tvoří ukázka krojů, vesnická kuchyně s tradičním nábytkem a surovinami.

Následná okružní jízda vyhlídkovým kolovým vláčkem nám odhalila nejzajímavější části historického města Znojma. Trasa nás zavedla do středověkých uliček a historických náměstí. Zde jsme obdivovali významné městské památky tohoto nádherného města. Navštívili jsme také znojemský hrad, který byl založen v polovině jedenáctého století. Sídli-la zde znojemská větev Přemyslovců. Během 18. století byl hrad přestavěn do dnešní podoby.

Tento zajímavý poznávací zájezd za zdravím nám přinesl duševní pohodu, kterou podpořilo poučení o bohaté historii Znojemska.

Bořivoj Rašovský

Olympia Blansko má další výhru

REGION - Celek Olympie Blansko hrál minulý týden další dva extraligové zápasy, tentokrát s týmem Tempo Praha.

Oba týmy dokázaly využít výhodu domácího prostředí a připsaly si po jedné výhře.

12. kolo: Olympia Blansko - Tempo Praha 4:3.

Bitva na blanenském poli dala pořádně zabrat oběma nadhazovačům, Torigoe Shota v dresu Blanska - 142 nadhozů, Michael Streamen (Tempo) odházal 135 nadhozů. Blansko vedlo po pěti směnách 3:0, hosté dokázali postupně vyrovnat, v tie breaku byli šťastnější domácí.

13. kolo: Tempo Praha - Olympia Blansko 8:2.

Po první směně byl sice stav 1:1, ale po třetí směně už domácí vedli o pět bodů a zápas dovedli k vysokému vítězství.

1. Draci Brno	21	18	3	160:56	0.857
2. Ostrava	18	14	4	116:58	0.778
3. Technika Brno	17	11	6	113:76	0.611
4. Kotlářka Praha	19	11	8	104:89	0.579
5. Eagles Praha	21	12	9	142:110	0.571
6. Olomouc	18	10	8	67:90	0.526
7. Hroši Brno	19	9	10	74:82	0.474
8. Tempo Praha	19	4	15	59:125	0.211
9. Blansko	19	3	16	48:112	0.158
10. Nuclears Třebíč	19	3	16	39:124	0.158

V pátek 26. hraje Olympia Blansko na hřišti Arrows Ostrava, o den později přivítá stejného soupeře doma. (les)

Blanensko zakončí sezónu zápasem s Olomoucí

BOSKOVICE - Do konce druhého ročníku DRFG Superligy malého fotbalu zbývá jediné kolo. O titulu je rozhodnuto, raduje se z něho Brno, v posledním kole hostí Blanensko v Boskovicích celek Olomouce a bude pravděpodobně na dálku bojovat o konečné třetí místo s týmem Jihlavy. Právě v Jihlavě prohrálo Blanensko v předposledním kole.

Jihlava - Blanensko 8:4 (2:2).

Blanensko: Klimeš - Havlíček, Paděra, Koudelka, Hloch, Martínek, Minx, Fládr, Širůček.

Oba týmy nastoupily v silných sestavách a úvod lépe vyšel Jihlavě, když skórovali ve třetí minutě Demetera a po desáté Kavka. Do přestávky ale srovnal dvěma brankami nejlepší střelec soutěže Ondřej Paděra, který se trefil v 15. a ve 20. minutě.

Dvě minuty po přestávce však domácí znovu odskočili zásluhou



CHARITATIVNÍ ŠTAFETOVÝ BĚH





STADION ASK
Blansko, Mlýnská 19



START 16:00
9-10. června 2017

PÁTEK

14:00 ALRIGHT NOW
15:00 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
15:10 SPECIÁLNÍ ŠKOLA BLANSKO
15:25 ZÁKLADNÍ ŠKOLA LYSICE
16:00 HROMADNÝ START ŠTAFETY
16:15 AU - BAND
17:00 MARTIN HARICH
18:00 EXHIBICE VAŠEK KOLÁŘ
mistr světa v biketriálu
18:15 EXHIBICE NEMOCVIČNA
tabata & core & fit dance
19:00 LAĎA KRŽÍŽEK
20:30 NEBE
22:00 POHLEDY
24:00 DJ

SOBOTA

9:30 EXHIBICE NEMOCVIČNA
kompenzační cvičení & yoga
10:00 LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
11:00 EXHIBICE CVICSNAMI.CZ
11:30 DĚTSKÁ SHOW S AŇOU
13:00 EXHIBICE NEMOCVIČNA
kruhový trénink & hiit
13:15 EXHIBICE NEMOCVIČNA
crossový trénink & tabata
13:30 NO GRAVITY
14:00 ILUZIONISTA MAGIC SOUKUP
15:00 PETER CMORIK
16:00 HROMADNÉ UKONČENÍ
ŠTAFETOVÉHO BĚHU
16:00 LAĎA KERNDL
EDUARD HRUBĚŠ
16:30 SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ
A PŘEDÁNÍ SPLNĚNÝCH SNŮ

DOPROVODNÝ PROGRAM

Seskok výsadkářů - Parahospody, prezentace Fotbaltour.cz, gastroprezentace šéfkuchaře Marka Gregora a další atrakce pro děti a dospělé.
Akci bude provázet moderátor **Vítek Pořízek**.

 You Dream We Run Blansko
www.youdreamwerun.cz

TRIČKA



VÝTĚŽEK CHARITY

vel. 134, S - 149 Kč
M, L, XL, XXL - 199 Kč







Pořadatel akce:

PRO SEN ...

SPOLK NA PODPORU OSOB SOCIÁLNĚ A ZDRAVOTNĚ ZNEVÝHODNĚNÝCH

Generální partner:

Synthon

Hlavní partneri:

Jihomoravský kraj

BLANSKO

OTTA GROUP

Partneři akce:

Nemocvična | Nemocnice Blansko | Cergo | Profinum | Minigolf ONE | Ozvučírny | Kooperativa | Pivovar Černá Hora | Full servis s.r.o. | Kulturní středisko města Blansko | Tiskárna Fiala s.r.o. | ASK Blansko | HOPA Group | Pizzazz | Johnny servis | Dopes | Kamos | Fotbaltour.cz | Vecom

Mediální partneri:

Rádio Krokodýl | My Face | Listy regionů | Zrcadlo | Zpravodaj města Blanska

Foto: Laďa Kerndl - Jiří Turek | Nebe - Natalia Kuznecova

Demetera a čtvrt hodiny před koncem se znovu prosadil nejlepší hráč evropského šampionátu do 21 let Kavka.

Poté navýšil jihlavské vedení Čížek, Blanensko sice zareagovalo gólem Koudelky, ale za Jihlavu kontroval Trojáněk, ale za Jihlavu kontroval Trojáněk. Tři minuty před koncem sice snížil Martínek, Blanensko

ještě zkusilo hru bez brankáře, ale za poslední dvě minuty dostalo dva góly, když se podruhé trefil Trojáněk a po něm zkompletoval hatrick Kavka.

1. Brno	13	9	3	1	58:31	31
2. Praha	12	5	4	3	45:34	23
3. Blanensko	13	6	3	4	76:53	22
4. Jihlava	13	5	4	4	52:61	22

5. Most	13	5	4	4	61:53	20
6. Olomouc	12	5	4	3	47:44	20
7. Pardubice	13	3	1	9	40:55	10
8. Příbram	13	1	1	11	30:78	5

Poslední utkání letošní sezóny Superligy hraje Blanensko ve čtvrtek 25. května, ve stejný den se hraje také utkání Pardubic s Jihlavou. (les)



**SVÁTKY
ŘEMESEL**
a krásy ušlechtilých koní

10. - 11. 6. 2017
KUNŠTÁT

www.svatkyremesel.cz

Jiří Pavlica
Hradištan

KONCERT
10. 6. SOBOTA

**ZD Sebranice hledá
zájemce**

na pracovní pozici
dojič/nahaneč
do kravína do Svitávky.
Kontakt: 737 259 234,
e-mail vlkk.svitavka@tiscali.cz,

A na pracovní pozici
krmivář,
nutné řidičské oprávnění
skupiny T.
Kontakt: 737 259 230,
e-mail haskaj.zdsebranice@seznam.cz

**Řádková
inzerce**

Koupím ojeté auto, Škoda Roomster nebo Škoda Fabia. Do provozu od 2011. S historií servisování. Najeto do cca 70 tis. km.

Tel.: 728 743 178

Prodám levně kuchyňskou linku, š. 180, v. 200, hl. 66 cm, bez odvozu.

Tel. 723 278 475.

Chcete se zbavit starých knih za odvoz? Každá kniha najde svého čtenáře.

Tel.: 728 127 465

Koupím pšenici a ječmen.

Tel.: 723 830 686

Pronajmu garáž v centru Blanska, volná ihned.

Tel.: 723 830 686

Nabízím 500 Kč za pohlednici nádraží s vlakem Blansko, Bílovice nad Svitavou, Adamov, Doubravice, Skalice z první republiky. Dále koupím pohlednice s tunely na této trati.

Tel.: 607 846 060

Prodám třídvéřovou šatní skříň, prostřední díl zrcadlo, 1/3-police, 2/3-ramínka, d-2 m, š-0,62 m, v-2,05 m, barva olše, 5 000 Kč, foto zašlu, bez odvozu, Boskovice. Tel.: 606 931 825, volat po 16. hod.

Prodám konferenční stůl, kombinace sklo + dřevo, d-1,1 m, š-0,7 m, 3 000 Kč, foto zašlu, bez odvozu, Bce. Tel.: 606 931 825, volat po 16. hod.

Prodám čtyřdílnou obývací stěnu, skříň, prosklenou skříň, skříň pod TV, police, 4 000 Kč, foto zašlu, bez odvozu, Bce. Tel.: 606 931 825, volat po 16. hod.

Prodám manželskou postel včetně polohovacích roštů, rozměr 120x 80, barva olše, 4 000 Kč, foto zašlu, bez odvozu, Bce. Tel.: 606 931 825, volat po 16. hod.

Koupím tovární malotraktor české nebo slovenské výroby Vari/Tera/Agzat, MT, TK atd. Může být i poškozený. Nabídněte prosím, děkuji. Tel.: 731 487 850



NewLink Moravia, s.r.o.

Sokolská 54

680 01 Boskovice

Vyvíjí a nabízí cloudový informační systém pro firmy a podnikatele

Allegro



Business software

www.allegro-software.cz

Fakturace, zakázky, objednávky, sklady, účetnictví, majetek

Hledáme programátora do svého týmu

Potřebná znalost programování v prostředí .NET a angličtiny

Pište: dk@allegro-software.cz

Volejte: 731 441 155

Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, týdeník okresu Blansko. Vydavatel BBN s. r. o., Sokolská 13, 680 01 Boskovice, IČ: 277 12 770, evidenční číslo MK ČR E 17 259. Šéfredaktor: Michal Zábaj (724 121 145, zabaj@izrcadlo.eu), Grafika, zpravodajství: Radim Hruška (777 967 332, hruska@zrcbce.cz). Zpravodajství: Marie Hasonová (724 278 350, mariehasonova@seznam.cz). Inzerce: 774 408 399, inzerce@zrcadlo.net. Adresa redakce: Sokolská 13, 680 01 Boskovice, Nám. Svobody 3, 678 01 Blansko, e-mail: redakce@zrcadlo.net. Tiskne: VLTAVA LABE MEDIA a.s. Tiskárna Novotisk Olomouc. Rozšiřuje PNS, a. s. Nevyžádané materiály se nevracejí. Za pravdivost údajů v inzerci odpovídá autor. Materiály označené jako PI jsou placenou inzercí. Dopisy čtenářů nevyjadřují stanovisko redakce. Uzávěrka příspěvků v pátek ve 14 hod.



NABÍDKA VOLNÝCH PRACOVNÍCH MÍST VHODNÝCH PRO MUŽE I ŽENY

Konstruktér

- konstrukce strojů a zařízení
- standardní výpočtové práce z oboru mechaniky, statiky a termodynamiky
- práce ve 2D-CAD OSDD a 3D-CAD NX
- základní znalost NJ nebo AJ
- možnost jazykových kurzů

Servisní technik

- k práci nutná vyhláška 50
- práce na zařízení společnosti
- nutnost práce na PC
- ŘP skupiny B
- praxe vítána

Montér - mechanik

- dílenské a zákaznické montáže strojních zařízení
- hydraulické, pneumatické a potrubní systémy (voda, plyn)
- výhodou základní znalost NJ nebo AJ
- možná účast na zahraničních montážích

Montér - elektro

- elektroinstalace na vyráběných zařízeních
- výroba a montáž skříňových rozvaděčů
- výhodou základní znalost NJ nebo AJ
- možná účast na zahraničních montážích

Montér - izolatér

- instalace izolačních vestavb do tepelných zařízení (vata, desky, rohože, keramika)
- zámečnické práce
- možná účast na zahraničních montážích

Zámečník

- výroba ocelových konstrukcí do hmotnosti 10 tun
- uhlíkové i nerezové oceli
- svářečí oprávnění výhodou

Lakýrník

- lakování mokrou cestou
- příprava lakovaných ploch, realizace nátěrových systémů
- obsluha lakovací kabiny
- 2 směny
- vyučení v oboru výhodou

Pracovník lakovny

- příprava lakovaných ploch
- obsluha lakovací kabiny

Brusič montér

- strojní a ruční broušení odlitků
- vyučen ve strojírenském oboru výhodou

Svářeč

- svářečské oprávnění
- praxe a státní zkoušky svářečského oprávnění výhodou
- svařování uhlíkových i nerezových ocelí, kusová výroba
- orientace ve výkresové dokumentaci

Obchodní zástupce

- prodej zařízení a služeb
- min. ÚSO s maturitou (bez vyučení)
- vzdělání strojírenského typu výhodou
- řídičský průkaz skupiny B
- komunikativní schopnosti
- znalost NJ nebo AJ
- znalost práce na PC

Technik realizace projektů

- úplné střední vzdělání (strojní)
- německý jazyk na uživatelské úrovni
- vedení a koordinace interních a obchodních projektů a zakázek
- úzká spolupráce s obchodním oddělením

Technik kvality

- ÚSO strojírenského směru
- základní orientace v metrologii
- základní znalost NJ slovem i písmem
- znalost práce na PC - Outlook, Word, Excel
- vhodné i pro absolventy
- dvousměnný provoz

Přípravář materiálu elektro

- ÚSO vzdělání (elektro obor výhodou)
- evidence a organizace materiálu
- inventury
- příprava a vychystání materiálu do zakázek
- základní znalost práce na PC

Obráběč kovů

- práce na frézce, horizontální bruska
- vyučení ve strojírenském oboru

e-mail: personal-1@otto-junker.de, tel.: 516 499 318, web: www.junker-ie.cz

JUNKER Industrial Equipment s. r. o., Chrudichromská 2423/15a, 680 01 Boskovice

Kam na okresní kopianou

OKRESNÍ PŘEBOR

27. 5., 19 h Boskovice B - Olešnice.
28. 5., 16:30 h Adamov - Vysočany, Bořítov - Olomučany, Letovice - Šošůvka, Kořenec - Ráječko B, Lipůvka - Kunštát B, Sloup - Doubravice.

III. TŘÍDA

28. 5., 13:30 h Vavřinec - Svitávka.
16:30 h Vísky - Drnovice, Vranová - Benešov, Skalice - Ostrov u Macochy, Kotvrdovice - Cetkovice, Knínice - Velké Opatovice.

IV. TŘÍDA

26. 5., 18 h Ráječko C - Skalice B.
28. 5., 14:15 h Rájec B - Lažánky.
16:30 h Lipůvka B - Voděradý, Vavřinec B - Doubravice B.

Kam za sportem

ATLETIKA

28. 5., 16 h Ostrov u Macochy, Šamalůvka ml. 30. 5., 17 h Ráječko Nová - Hraběnka, Hraběnka Cup.

BASEBALL

27. 5., 19 h Blansko - Arrows Ostrava, extraliga.

CYKLOTRIAL

27. 5., 10 + 12 + 14 h, trialpark Blansko. Mistrovství ČR Youth Games + Český pohár.

KOPANÁ

27. 5., 16:30 h Boskovice - Bučovice, KP. 17 h Blansko - Sigma Olomouc B, MSFL. 28. 5., 16:30 h Vilémovice - Soběšice, Rájec-Jestřebí - Slovan Brno, I.B.

MALÝ FOTBAL

25. 5., 17 h Blanenkovice - Olomouc.

TENIS

27. 5., 10 h Rudice - Velké Meziříčí, Lipůvka - Tuřany, Letovice - Velké Opatovice, Boskovice - Chudčice.

Volejbal

REGION - V krajském přeboru mužů druhé třídy volejbalistů postavil minulý víken los proti sobě oba týmy z našeho okresu.

TJ Minerva Boskovice - SK Rájec-Jestřebí 3:1 (-19, 20, 14, 20) a 3:0 (20, 16, 22).

Na vážnější odpor se hosté zmohli jen v prvním setu úvodního zápasu, který vyhráli. Všechny další sety pak už patřily domácímu celku.

1. MS Brno	26	19	3	0	4	68:24	63
2. Útěchov	22	18	2	2	0	64:12	60
3. SK Břeclav	26	11	3	4	8	55:45	43
4. Hodonín	24	12	1	4	7	49:41	42
5. Boskovice	24	10	5	0	9	49:39	40
6. Duhovka Břeclav	24	6	2	1	15	31:57	23
7. Rájec-Jestřebí	24	5	2	4	13	34:55	23
8. Kobylí	22	4	1	1	16	18:55	15
9. Hrušovany	24	3	1	4	16	24:64	15

Tuto sobotu hostí celek Rájec-Jestřebí Duhovku Břeclav, Boskovice hrají v Kobylí. **(les)**

Ligový květen atletiky ASK Blansko

BLANSKO - Vše nám začalo 6. května prvním kolem družstev juniorek v Břeclavi kde naše družstvo mladých atletek získalo ze sedmnácti družstev výborné šesté místo v konkurenci družstev z Moravy a Slezska.

Na této akci nás reprezentovaly Leona Marečková, Martina Hlaváčková, Radmila Centnerová doplněny atletkami brněnského týmu Čiba sportu Brno.

Dalším květnovým podnikem pro nás bylo první kolo druhé ligy žen skupiny E v Uherském Hradišti konané 13. května kde naše holky braly výborné čtvrté místo z devíti družstev a porazily daleko zvuknější oddíly z Moravy, na této akci nás reprezentovaly ve složení Leona Marečková, Martina Hlaváčková, Radmila Centnerová, Barbora Daníhelková, Zdena Klinkovská, Magda Konečná, Barbora Krejčířková a Jana Kakáčová opět doplněny o závodnice brněnského Čiba týmu.

Vše pro nás vyvrcholilo soutěží staršího a mladšího žactva kde ve starším žactvu Pavla Štoudková v Hodoníně vyhrála jak 300m tak i 800m a přispěla svému družstvu Čiba sportu za které v letošním roce v družstvech hostuje plným počtem bodů k prvnímu místu. V mladších žáčích i žákyních se konaly dvě kola družstev a to v Brně na Laštůvkově kde naše mladé družstvo obsadila v dívkách páté místo a v chlapcích šesté místo. Pro naše mladé atlety jsou tyto závody cennými zkušenostmi. Do dalších bojů v druhém kole v Brně na Palackého vrchu byly dívky na sedmém místě a chlapci na místě



Účastnice přeboru JMK ml. a st. žáků, horní řada zleva Julie Matušková, Julie Látalová a Pavla Štoudková, spodní řada zleva Veronika Jakusidisová a Dominika Bezdíčková.

Foto Martin Bezdíček

pátém na těchto závodech startovali naši mladí atleti ve složení v mladších žákyních Julie Látalová, Natálie Poláčková, Markéta Klimešová, Leona Jandáková, Monika Chloupková, Denisa Sedláčková, Diana Křížová, Kateřina Králíková, Klára Zukalová, Eliška Zamazalová, Zuzana Jandáková a Daniela Bezdíčková v mladších žáčích to byli Dominika Hanák, Marek Malits, Patrik Filka, Denis Elinger, Lukáš Zahálka a Radek Malits.

Za Čiba sport Brno v mladších žákyních ještě startovala Veronika

Jakusidisová a Dominika Bezdíčková, které v této soutěži za brněnský tým hostují.

V sobotu 20. května se konalo druhé kolo ligy juniorek ve Vítkovicích kde náš oddíl obsadil sedmé místo a Leona Marečková si vytvořila osobní rekordy na 100m a 110m překážek a druhá naše závodnice Martina Salčáková startovala po dlouhé pauze a vedla si také výborně, na závěr bychom vás pozvali na 8. června kdy náš oddíl pořádá třetí kolo soutěže mladšího žactva na atletickém stadionu v Blansku. **Martin Bezdíček**



Pochodu za sedmizubým hřebenem se v Boskovicích a okolí zúčastnilo 136 turistů. Nejnavštěvovanější byly trasy po vyhlídkovým místech Boskovic a účastníci získali originální razítko nové Vyhlídky vodojem Doubravy.

Foto Jaroslav Oldřich



„Legenda se vrací. Konečně.“

David V.



Nový Golf.

Dlouholetý suverén evropských silnic se vrací v plné parádě. Moderní motorizaci doplňuje výběr užitečných technologií, které opravdu využijete. Nový Golf se například postará o Vaše parkování, popojíždění v kolonách, a dokonce Vám najde i výhodnou čerpací stanici v nejbližším okolí. Vy zatím můžete být stále online, ale i příjemně naladěni, protože máloco je tak zábavné jako řídit nový Golf. Přesvědčte se sami u nejbližšího prodejce Volkswagen.

Lidský rozměr našich technologií testujeme se skupinou náročných řidičů. Chcete vědět víc? Sledujte stránky www.volkswagen.cz.

Nečekáme na budoucnost. Tvoříme ji.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu Golf: 3,9–7,9 l/100 km, 102–180 g/km.
Vyobrazený model může obsahovat prvky příplatkové výbavy.



Volkswagen

Autorizovaný prodejce **Volkswagen Porsche Brno**

Řípská 13a, 627 00 Brno, tel.: 548 421 111, www.porsche-brno.cz, e-mail: info.brno1@porsche.cz